

## Z českých vlastí

**Chtěla zavraždit ženicha.** — Obchodní sluha Karel Levý z č. 749 na Král. Vinohradech měl mít ve vinohradském kostele oddávky. O tom dověděla se dřívější jeho milenka, 28letá přebíračka kávy Františka Ruppertová z Petráské ulice č. 12 a počkala na Levého, aby mu způsobila překvapení. Ženich požádal policii za ochranu, Ruppertová byla zatčena a u ní nalezen ostře nabitý revolver. Přiznala se, že chtěla Levého "poznamenat," poněvadž ji opustil a na dítě nechtěl přispěti.

**Utopila se v záchvatu nervosy.** — Paní K. Zenklová, choť účetního hospodářské záložny v Ml. Vožicích dlela v Táboře na návštěvě u svého tehána p. Petra Zenkla. Ubohá paní trpěla již delší dobu silnou nervosou. V neděli dne 2. června časně ráno vstala a v záchvatu své nervové choroby uprela z domu a vrhla se do rybníka Jordána, v němž utonula. Mrtvola nešťastné paní byla nalezena až ve čtvrtek.

**Sebevražda milenců.** — V obci Lindewiese u Frývaldova ve Slezsku zastřelil v minulých dnech výpomocný brzděč na nádraží Ha der svou milenkou, dceru restaurátora na nádraží Fisurovu, načer střelil se sám. Oba záhy zemřeli. Zoufal si z nešťastné lásky.

**Sebevražda technika.** — Dne 8. června ke 12. hodině polední zastřelil se ranou z revolveru do srdce 22letý posluchač české vysoké školy technické Vladimír Splitel ze Soluně v Makedonii, bydlící v Sokolské třídě č. 50. Zoufal prý si následkem špatných finančních poměrů. Otec zoufalce je profesorem v Sofii. Mrtvola byla odvezena do patologického ústavu.

**Rusové a V. všesokolský sjezd.** — Feuilletonista "Nového Vremene" pan M. Mešnikov rozepisuje s nadšením o blízkém všesokolském sletu v Praze. V článku "Čest bohatýři" obdivuje ve českém znovuzrození, českému vzoru, české řízi budoucnosti. Zmiňuje se krátce o organizaci Sokolstva, při rovnává jeho slety k hellenským olympiádám a povzbuzuje Rusy aby se hojným počtem dostavili do Prahy.

**L'Avant Gardé z Alžiru přijed do Prahy.** — V časopise "Le Gymnaste" z 8. června 1907 sdělují se z Alžiru, že franko-arabský spolek gymnastů v Alžiru zúčastní se V. sletu za vedení náčelníka Omara Ben Mahmonda.

**Kapelník Karel Komzák.** — N. ústředním hřbitově vídeňském odhalen byl dne 9. června slavnostně pomník Karla Komzáka, jenž byl před lety v Praze obecně známým a oblíbeným ředitelem hudby. Posláz byl Karel Komzák ředitelem Filharmonie v Badenu Komzák byl dlouhá léta vojenským kapelníkem a šťastným skladatelem. Chystal se k vydání české komické opery a měl v úmyslu řídit v Praze k nějakému vlasteneckému účelu velké orchestrální koncerty, ale tyto a jiné jeho plány zmařila katastrofa, že se dostal pod kola jedoucího vlaku. Komzák byl upřímným Čechem a působil jako mnoho jiných našich hudebníků a vůbec umělců — jenom z donucení osudu v cizině.

**V. slet všesokolský v Praze.** — Se všech stran a zemí nejen evropských, ale i zaatlantických sjeli se tisíce zástupů na pátý slet do Prahy, ale především z končin slovanských. Slet sám je mohutnou manifestací slovanské vzájemnosti a svátkem národního nadšení a křepé síly a ideové krásy. Před 8000 evičených soustředil

se tu na letenském evičišti, jehož ohromné rozměry přesahují všechna očekávání, by provedlo na jediný pokyn nádherný obraz dojednotnosti tělesné — obraz, na nějž jsou dychtiví všichni, kdož jen nejmenší ponětí mají o těloeviku. K těloeviční práci statných borců sokolských připojí se přes 2300 žen a dívek sokolských, jejichž ladné výkony poutají všudy zájem nejširší a tím spíše v této mohutné sdruženosti a početnosti. Těmto vyspělým a dovršeným výkonům budou předcházeti těloeviční evičení dorosta sokolského a také žactva obého pohlaví, o nichž ještě více sdělíme. Veliký svátek tedy má Sokolstvo v těchto dnech na Letné. Nádherný obraz organizované síly práce podají šiky sokolské; bude to plod úsilovného přičinění a ohromné, pro laiky až nepochopitelné práce v jednotách, kde se již přes rok co neúsilovněji pracuje ve všech podrobnostech a nejmenších odstínech těloevičního výeviku. To, co předvádí se nesčetnému obecenstvu na letenském pláni v krásném rámeč úchvatného veřejného evičení, jest tedy toliko částečnou a neúplnou ukázkou velké, namáhavé a vytrvalé vnitřní práce sokolské. Slety všesokolské, pořádáné obyčejně v šestiletých obdobích, jsou epochami v životě sokolském a jeho snažení; jsou vždy nejvyššími body snažení, příčiněni k povznesení na poli sokolské myšleky a úspěštilé její idey. Proto slety sokolské zovou se ne nadarmo po vzoru klassickém olympiádami a poutají nehlubší a nejširší zájem českého lidu i celé vnitřní Evropy.

**Sebevražda řidičského učitele.** — Dne 12. června zastřelil se ve školní budově ve Valterčicích u České Lípy řidičský učitel Theodor Josef Hocke. Školu valterčickou navštívil 12. t. m. dopoledne okresní inspektor Muschik z České Lípy, před nímž uchýlil se Hocke do pokoje svého rozsáhlého bytu, jehož užíváno ke konferencím a zamkl se v něm. Inspektor žádal jej, by dveře otevřel, ale nedostal žádné odpovědi. Školní inspektor vešel pak do třídy řidičské a vyučoval v ní sám. Za nedlouho však mu bylo sděleno, že řidič Hocke nalezen byl v pokoji ležící na dvou židlích s prostřeleným spánkem mrtev. Řidičský učitel zastřelil se z revolveru. Proč si zoufal, se teprve vyšetří. Sdělují se, že nestalo prý se tak ze školních ani finančních ohledů. Řidič Hocke byl prý již po léta trdnomyslným a několikráte zabýval se sebevražednými úmysly. Hocke narodil se roku 1869 ve Valterčicích, absolvoval pedagogium v Litoměřicích a od r. 1891 byl učitelem. Škola, jejímž byl ředitelem, je nadační školou Jos. Zenkra.

**Zastřelil otce.** — V obci Jeseň u Chebu žil 33letý syn rolníka Josef Glassl se svým otcem J. J. Glasslem již dlouhou dobu v neustálém sváru, protože se otec rozhodně zdráhal vyhovětí synovu neustálému naléhání předati mu hospodářství. Také v pondělí dne 10. června o 5. hodině odpolední došlo mezi nimi k hádce, za které strhl syn se stěny nabitou ručnicí a vypálil z ní rychle za sebou dvě rány na otce. Jedna z vystřelených kul rozdrtila Jiřímu Glasslovi pravé rameno a druhá vnikla mu do břicha. Těžce zraněný otec vyběhl ven, ale ve vzdálenosti 30 kroků od domu skácel se v bezvědomí k zemi. Přichvátavši sousedé odnesli jej zpět do bytu, ve kterém záhy zemřel. Nezdárný syn přehl, a o půl 10. hod. večerní dostavil se na četnickou stanicí v Chebu a z vraždy otce se vyznal. Dopraven byl k soudu.

**Krvavý výlet.** — V Hánech u Oseku uspořádalo sociálně-demokratické dělnictvo v neděli dne 9. června výlet do lesa, kterého zúčastnilo se na 700 osob. V noci o 11. hodině strhla se mezi výletníky rvačka, kterou prý zavinili anarchisté a při návratu přepadení byli jimi ženati horníci Kohl, Schmeides a Mach a noží pobodáni. Kohl bodnut byl anarchistou Koudelkou, teprve nedávno z donucovací pracovny propuštěným, nožem k srdci a v několika minutách zemřel. Schmeides bodnut byl do břicha a zranění svému nepochybně podlehe. Také Machovi vrazili rváči nůž do prsou a těžce jej poranili, ale není vyloučena možnost, že bude při životě zachován. Koudelka a tři jeho soudruzi byli zatčeni a dopraveni k soudu v Duchcově.

**Vlaková roztrhání.** — Na trati rakousko-uherské společnosti státních drah nad vojenským skladštěm v Karlíně byla dne 11. června mrtvola muže. Nešťastní byl

zachycen lokomotivou rychlovlaku č. 5 a na kusy roztrhán. V kapsce zavebraha nalezena vojenská knížka, znějící na jméno Josefa Křenka, 27letého strojníka a záložního poddůstojníka dělostřeleckého pluku, do Srbee u Slaného příslušného a v Náplavní ulici na hořejším Novém městě bydlícího. Ve vojenské knížce vložen byl lístek, jímž byl Křenek povolán k vojenskému evičení. Z jakých příčin Křenek si zoufal, není dosud zjištěno. Po trati rozházené kusy mrtvoly byly sebrány a do ústavu pro soudní pytvu odvezeny.

**Sebevražedný pokus.** — V minulých dnech otevřela 27letá kuchařka Františka Rueckrová, zaměstnaná v domě č. 4 v Manesově ul. na Král. Vinohradech, koutek plynovodu, aby se unikající plynem otráвила. Ráno byla nalezena v kuchyni v úplném bezvědomí. Přivoláný lékař záchrané stanice přivedl ji po delším namáhání k vědomí a dal ji dopra-

viti do všeobecné nemocnice. Proč chtěla kuchařka dobrovolně zemřít, zdráhala se udati.

### Potěšitelné doznání.

"Mileráda plním dávno pojatý úmysl k vyslovení mých díky za Vaše dobré prostředky, jež vám krajanům všele doporučuji. Trpívám velmi prudkými bolestmi hlavy a vždy jen Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii moji bolest utiší. Uznávám je za zázračné. Nepociťuji po nich onu tupost a zmalátnělost jako po prášcích dávaných mi lékaři ve staré vlasti. Bolest pomine hned a já se cítím tak čilá jako před tím. Neopomenu v případě potřeby jen Severových léků použití. Přijměte ujištění mé vděčnosti a úcty." Paní Marie Holomková, Renfrow, Okla. — Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii jsou na prodej v lékárnách. Cena 25c. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

# NEJLEPŠÍ LÉKAR

## Pro Nemocné Lidi.

**Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.**

**V AMERICĚ, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde-li na něho choroba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:**

## THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St.,

New York, N. Y.

KDE KAŽDÉMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKAŘSKÁ POMOC.

Zde nejen boháči, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkášeným profesorem, když obyčejní lékaři nemohou jim pomoci.

**Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni.** Tisícům a tisícům bylo navráceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popište svoji chorobu a vysokoučený profesor. prozkoumaj příznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

**Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž ať obrátí se na dolo uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma.** Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

**Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:**

### Měl bolesti v křížní kosti.



Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým.

Mike Novák,

1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.

### Uzdravena z matičné choroby.



Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.

Mrs. Agnes Gačnik,  
R. F. D. 3. Johnstown, Pa.

### Uzdravený z choroby krve.



Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkoušel všeliké léky,

myslel jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale myslil jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.

Stany Vodila,

B-65. West Charleston, W. Va.

### Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.

Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v játrech a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prolažuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna.

Mrs. J. J. Wacha,

R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.

### Vyléčený z revmatizmu.

Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostech a nejvíce v nohách a upotřebil jsem mnoho rozličných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomocí jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.

Frank Dědič

Crete, Neb.

Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí **THE COLLINS N. Y. M. I.** On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčeni, ať již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.

**TAJNĚ POHLAVNÍ CHOROBY MUŽSKÉ I ŽENSKÉ** jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční souchotiny vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stádně a trpíte?

Popište důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štáří, jak dlouho jste nemocní a dopsa adresujte na:

**THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,**  
140 West 34th Street, New York, N. Y.